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| ALEGERE SIMPLA

1. Foraminiferii:
A. constituie un grup de amoebe dulcicole;
B. seinmultesc prin conjugare;
C. prezinta un endoschelet silicios;
D. sunt specii planctonice.

2.Transportul pasiv prin membrana se realizeaza:
A. pentru molecule mici, cu sarcinad negativa;
B. pe baza diferentei de presiune osmotica;
C. insensinvers gradientului de concentratie;
D. la patrunderea glucozei in eritrocite.
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. Identificati asocierea corecta dintre factorii de mediu si fotosinteza:
A. 1n concentratie mai mare de 2 %, CO, devine toxic
B. algele rosii absorb radiatiile corespunzatoare luminii rosii
C. plantele adaptate la umbra au frunzele mai subtiri
D. deficitul de apa scade vascozitatea citoplasmei celulelor

4. In chemosinteza, spre deosebire de fotosintezi:
A. procesul de sinteza poate sa fie realizat de ciuperci
B. se pleaca de la substante anorganice care au carbon
C. organismele nu au rol de producatori in cadrul ecosistemelor
D. energia provine din oxidarea unor substante anorganice

5. Poluarea solului in cazul speciei Cardaria draba poate determina:

A. mutatia letala de tip albino

B. pigmentarea frunzelor tip mozaic

C. aparitia fructelor tip baca

D. aparitia inflorescentelor tip spic compus

6. Care din urmatoarele procese se realizeaza cu consum de energie:
A. cresterea efluxului de K in perioada de repolarizare
B. formarea actomiozinei in timpul contractiei musculare
C. absorbtia ribozei, prin transport la nivelul enterocitelor
D. eliberarea Ca** din reticulul sarcoplasmatic
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. Frecventa undelor sonore:
A. este determinata de amplitudinea vibratiei sonore
B. poate avea valori cuprinse intre 100 si 10000 Hz
C. determina rezonanta bazei melcului la valori joase ale acesteia
D. influenteaza amplitudinea deplasarii membranei bazilare

8. Productia secundara este:
A. mai mare la lacusta decat la un mamifer rumegator
B. sporul total de biomasa realizat de producatori
C. cantitatea de materie organica consumata prin respiratie
D. mairidicata in padurea ecuatoriald decat intr-un lac cavernicol
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Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.
Subiectul se puncteaza de la 0 la 25 puncte.
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9. Sunt relatii probiotice unilaterale:
A. concurenta
B. simbioza
C. parazitismul
D. comensalismul

10. Un ecosistem antropizat:
A. prezintd resurse naturale diversificate
B. are rata de exploatare a resurselor naturale scazuta
C. fluxul de energie este sustinut de energia auxiliara
D. produce circuite biogeochimice complexe

Il. PROBLEMA

Apa are multiple roluri in structura si functiile organismelor.
1. Precizati cate doua influente pentru urmatoarele procese fiziologice:
a) germinatie
b) respiratie
c) circulatie
d) fotosinteza
2. Clasificati plantele Tn functie de regimul hidric
Precizati cum intervin nucleii hipotalamici Tn conservarea apei in organism.

4. Calculati volumul maxim de apa reabsorbita facultativ la nivelul rinichilor in 10 minute la o persoana care,
datorita conditiilor de mediu nu poate consuma apa si a pierdut prin transpiratie 2% din volumul de apa a
sangelui. Despre persoana respectiva se stie ca: are greutatea corporala de 75 kg, sangele este 8% din
greutatea corpului, plasma este 60% din cantitatea de sange, iar rata filtrarii glomerulare pe minut este
10% din cantitatea totala de plasma.

1. Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.
2. Subiectul se puncteaza de la 0 la 25 puncte.
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Subiectul | 10 puncte
Se acorda cate 1 punct pentru fiecare varianta corecta de raspuns
ITEM RASPUNS
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Subiectul Il 15 puncte
CERINTA | RASPUNS POSIBIL PUNCTAJ
ACORDAT
1. a — declansarea activitatii enzimatice — viteza de incoltire 1 punct
b — activitatea enzimelor oxido-reducatoare — viteza de deplasare a 1 punct
moleculelor implicate
c— ascensiunea apei prin vasele lemnoase — mediul de transport al 1 punct
substantelor
d — deschiderea/inchiderea stomatelor — volumul spatiilor intercelulare 1 punct
2. Xerofile, mezofile, hidrofile, higrofile 2 puncte
Centrii setei 1 punct
Secretia de ADH 1 punct
4, Cantitate de sange: 6 | 1 punct
Cantitate maxima de plasma: 3,6 | 1 punct
Cantitate de apa din plasma: 3,24 | 1 punct
Cantitate de apa dupa transpiratie: 3,17 | 1 punct
Rata filtrarii glomerulate/min: 0,317 | 1 punct
Rata fitrarii glomerulare/10 min: 3,17 | 1 punct
Cantitate de apa reabsorbita facultativ: 0,6 | 1 punct

TOTAL PUNCTE: 25

La subiectul ll, 1 - se puncteaza oricare alt raspuns daca este corect din punct de vedere stiintific.



